

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο 44

Αθήνα, 13 Μαρτίου 2009

ΟΤΟΕ

ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΟΙ ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ

ΤΩΡΑ ΟΙ ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΝΑ ΑΠΟΔΕΙΞΟΥΝ

ΟΤΙ ΣΕΒΟΝΤΑΙ ΤΟΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΔΙΑΛΟΓΟ

ΚΑΙ ΤΙΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΙΣ

Αγαπητές Συναδέλφισσες,

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Η παράλογη εμμονή της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών (ΕΕΤ), της Ένωσης Συνεταιριστικών Τραπεζών Ελλάδος (ΕΣΤΕ) και 9 τραπεζών (Εθνική, Alpha, Eurobank, Γενική, Αττικής, Πανελλήνια Aspis, FFB, Millennium) να αμφισβητήσουν το θεσμό των Κλαδικών Συλλογικών Συμβάσεων, ακόμη και μετά την Απόφαση της Διαιτησίας, που καθορίζει τους όρους της Σύμβασης για όλους τους τραπεζοϋπαλλήλους για το 2008, τους οδηγεί σε επικίνδυνα μονοπάτια.

Στην απέλπιδα προσπάθειά τους να αποδείξουν ότι δεν έχουν καμιά υποχρέωση απέναντι στους χιλιάδες τραπεζοϋπαλλήλους, που καθημερινά δίνουν τη μάχη τους στα γκισέ, δεν διστάζουν να στραφούν με αγωγές εναντίον της ΟΤΟΕ, εναντίον του ΟΜΕΔ, υπονομεύοντας το κύρος και τον συνταγματικά εκπορευόμενο θεσμικό του ρόλο και στην ουσία εναντίον όλων των εργαζόμενων της χώρας, αφού η επίθεσή τους αφορά το θεσμικό πλαίσιο των Συλλογικών Διαπραγματεύσεων και Συμβάσεων.

Ακόμη και σήμερα, που βιώνουμε την μεγάλη οικονομική κρίση, για την οποία η ευθύνη τους είναι τεράστια, δεν διστάζουν να ζητούν τα ρέστα από τους εργαζόμενους και να επιχειρούν, με οποιοδήποτε τρόπο, να φορτώσουν τα βάρη των επιλογών και πράξεών τους μόνο σ' αυτούς.

Η απαράδεκτη στάση και συμπεριφορά τους οδήγησε την ανώτατη συνδικαλιστική μας οργάνωση, τη ΓΣΕΕ, να καταθέσει κύρια παρέμβαση στην δικαστική διαμάχη που διατηρούν οι Τράπεζες κατά της ΟΤΟΕ και του ΟΜΕΔ, κατά τη διάρκεια της εκδίκαση της υπόθεσης, την Παρασκευή 6 Μαρτίου 2009.

Με την παρέμβαση της η ΓΣΕΕ, η οποία στρέφεται εναντίον της ΕΕΤ και της ΕΣΤΕ, υιοθετεί πλήρως τις θέσεις της ομοσπονδίας μας και μπαίνει μπροστά στην αντιπαράθεση με τους Τραπεζίτες, διότι θεωρεί ότι η υπόθεση αυτή έχει ευρύτερη πολιτική κοινωνική και οικονομική σημασία, που επηρεάζει, ουσιαστικά, όλους τους εργαζομένους, το μέλλον των Συλλογικών Συμβάσεων και βεβαίως την προστασία του πολύτιμου θεσμού της Διαιτησίας.

Επειδή η κύρια παρέμβαση της ΓΣΣΕ προσδιορίστηκε να εκδικαστεί στις 12/2/2010 το δικαστήριο μετέφερε τη συζήτηση και των τριών αγωγών που έχουν ασκήσει η Ε-ΕΤ, η ΕΣΤΕ και οι 9 Τράπεζες, με στόχο τη κατάργηση των κλαδικών διαπραγματεύσεων και των συλλογικών συμβάσεων.

Για μια ακόμα φορά και παρά την κρίση η οποία πλήττει την ελληνική κοινωνία, οι συγκεκριμένοι τραπεζίτες, που επιτέθηκαν εναντίον της ΟΤΟΕ και του ΟΜΕΔ, μέσω των νομικών τους εκπροσώπων, προεξάρχοντας του νομικού εκπροσώπου της Εθνικής, εμφανιστήκαν αμετανόητοι και ιδιαίτερα προκλητικοί εναντίον των εργαζομένων, επιδιώκοντας ουσιαστικά την ακύρωση του Συντάγματος και των Νόμων, καταργώντας στην πράξη τον κοινωνικό διάλογο και τις συλλογικές διαπραγματεύσεις.

Μετά από αυτήν την εξέλιξη, δίνεται ακόμη μια ευκαιρία στην ΕΕΤ, στην ΕΣΤΕ και στις 9 τράπεζες να εγκαταλείψουν τη στείρα και αρνητική τακτική που ακολουθούν απέναντι στην ΟΤΟΕ και τους εργαζόμενους.

Τους καλούμε να αλλάξουν συνολικά στάση και συμπεριφορά απέναντι στους τραπεζοϋπαλλήλους, αλλά και σε ολόκληρη την ελληνική κοινωνία.

Να αποσύρουν άμεσα τις αγωγές τους και ν' αναγνωρίσουν, επιτέλους, την αναγκαιότητα του θεσμικού συνομιλητή, προκειμένου να αντιμετωπιστούν, όχι μόνο το ζήτημα των Συλλογικών Συμβάσεων, αλλά και τα οξυμένα προβλήματα, απόρροια της πολιτικής και της λειτουργίας των Τραπεζών, που επιτείνουν την κρίση στην ελληνική οικονομία.

Καλούμε την κυβέρνηση να πάρει ξεκάθαρη πολιτική θέση για το θεσμικό συνομιλητή, ώστε οι συγκεκριμένες τράπεζες να σεβαστούν το σύνταγμα, τους νόμους του κράτους και το θεσμοθετημένο διάλογο με τους εργαζόμενους.

Η κυβέρνηση δεν έχει άλλα περιθώρια, όπως μέχρι σήμερα έπραττε, παρά να αποδείξει ότι, συναισθάνεται τις ευθύνες της και να αναγκάσει τους Τραπεζίτες να αλλάξουν προσανατολισμό. Μετά την κατάρρευση της νεοφιλελεύθερης αντίληψης της αγοράς, την οποία υπηρέτησαν πιστά, οφείλουν να συνταχθούν με μία νέα αντίληψη διαφορετικής λειτουργίας των τραπεζών, σε όφελος της οικονομίας και ολόκληρης της ελληνικής κοινωνίας.

Η ΟΤΟΕ θα συνεχίσει αταλάντευτα τον αγώνα με όλες της τις δυνάμεις. Αυτός ο αγώνας είναι αγώνας υπεράσπισης του Συνδικαλιστικού Κινήματος και των εργασιακών δικαιωμάτων των εργαζομένων στις τράπεζες.

Δεν υποχωρούμε!

**Οι Τραπεζίτες και η Κυβέρνηση
που τους στηρίζει ή τους ανέχεται
θα μας βρίσκουν συνεχώς μπροστά τους.**

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΥΚΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΜΥΛΩΝΟΠΟΥΛΟΣ